

МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН МАГНИТОГОРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 53 (7050)
ПЯТНИЦА
18
МАРТА
1955 года

Цена 15 коп.

Вскрывать новые резервы производства, увеличивать выпуск сверхплановой продукции!

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ — ПОСТОЯННОЕ ВНИМАНИЕ

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, а также в местные Советы депутатов трудящихся партийные организации вели большую и разнообразную массово-политическую работу среди избирателей. Лекции и доклады, беседы агитаторов оказали большое влияние на повышение творческой активности трудящихся, способствовали развитию инициативы широких народных масс в борьбе с недостатками в деятельности наших учреждений, в мобилизации сил и энергии трудящихся на успешное претворение в жизнь исторических решений партии и правительства.

Одна из неотложных задач партийных организаций нашего города сейчас состоит в том, чтобы закрепить успехи массово-политической работы среди населения и добиться дальнейшего подъема активности масс.

Правильно поступает Правобережный райком КПСС, который постоянно заботится о проведении массово-политической работы по месту жительства трудящихся. С этой целью в поселках Старая Магнитка, цементного завода, а также при клубах и отдельных школах созданы лектории на естественно-научные, педагогические и другие темы. Эти лектории охотно посещаются трудящимися. Большую работу среди населения проводят и агитаторы. Они часто бывают на квартирах трудящихся, знакомят их и членов семей с событиями внутри страны и за рубежом, рассказывают о решениях и постановлениях партии и правительства.

Сразу же после выборов бюро Правобережного райкома партии рассматривало и утвердило план массово-политической работы среди населения. В плане предусмотрены лекции и вечера. Это несомненно поможет еще выше поднять активность трудящихся, привлечь их к деятельности районного Совета депутатов трудящихся.

Однако в Сталинском и Кировском районах об этом до сих пор не позаботились. Здесь даже не сочли нужным продумать, что можно конкретно сделать для закрепления результатов массово-политической работы среди избирателей. Между тем и в Сталинском, и в Кировском районах в прошлом имелось немало хороших примеров работы среди населения в периоды между избирательными кампаниями. Так, деятельную массово-политическую работу среди населения вела партийная организация горно-металлургического института имени Г. И. Носова (секретарь партбюро т. Савченко). Здесь регулярно проводились лекции и доклады для населения, агитаторы часто навещали избирателей на квартирах, держали с ними постоянную связь, помогали им в решении некото-

рых вопросов быта. Но Сталинский райком КПСС, его отдел пропаганды и агитации не сочли нужным обобщить этот положительный опыт и рекомендовать его другим партийным организациям.

К сожалению, в этом году и партийное бюро горно-металлургического института ослабило внимание к массовой работе среди населения.

Партия и правительство поставили перед советским народом большие и ответственные задачи. От их претворения в жизнь во многом будут зависеть наши успехи на пути к коммунизму. Поэтому самой важной, самой неотложной задачей является сейчас повседневное разъяснение каждому трудящемуся его роли и места во всенародной борьбе за дальнейшее развитие тяжелой индустрии, за крутой подъем социалистического сельского хозяйства. Важно, чтобы в лекциях и докладах для населения, в беседах агитаторов раскрывалась связь повседневных дел рабочих, колхозников, интеллигенции с перспективами коммунистического строительства, чтобы живое, страстное слово пропагандистов и агитаторов привило советским людям уверенность в своих силах, вдохновило их на новые трудовые успехи во имя Родины.

В лекциях, докладах и беседах среди населения агитаторы и пропагандисты часто умалчивают о наших трудностях и недостатках. Это совершенно недопустимо. Необходимо правдиво рассказывать трудящимся, всему населению и о наших трудностях и недостатках, разъяснять их природу, показывать, что они связаны с нашим бурным ростом. Важно также показать, что преодоление этих трудностей и устранение недостатков зависит прежде всего от самоотверженного труда каждого советского человека, от дальнейшего развертывания самокритики и особенно критики снизу, от инициативы и настойчивости каждого рабочего, служащего, интеллигента, от его политической активности.

В нашем городе много клубов, дворцов и домов культуры, просторными помещениями располагают многие учебные заведения. Исползовать их по назначению, широко развернуть на их базе массово-политическую и культурно-просветительскую работу среди населения — значит обеспечить мощный подъем политической активности трудящихся, вовлечь их в активную борьбу за преодоление трудностей и ликвидацию недостатков, мешающих нашему движению вперед.

Боевая задача партийных организаций нашего города — закрепить успехи агитационно-массовой работы среди избирателей и обеспечить дальнейший подъем политической активности масс.

ЗА ШИРОКИЙ РАЗМАХ СОРЕВНОВАНИЯ!



На строительстве швейной фабрики хорошо работает бригада плотников шестого строительного управления, которой руководит А. Базилевич. Дружный коллектив выполнил февральское задание на 110 процентов, в марте он дает по 110—115 процентов выработки.

На снимке: бригадир молодежной бригады плотников А. А. Базилевич (слева) и плотник Л. А. Грема.

Фото Б. Ерофеева.

Высокие показатели прокатчиков

Листопрокатчики цеха № 2 успешно борются за выполнение своего обязательства — досрочно завершить производственную программу марта, на 15 процентов превышающую план прошлого месяца.

Замечательных показателей добилась комсомольско-молодежная бригада старшего вальцовщика т. Папкова. Сменные задания она выполняет на 140—150 процентов.

На производстве введены новые прогрессивные нормы. Однако комсомольско-молодежная смена мастера т. Манянова, работающая в травильном отделении, перевыполняет их на 30—35 процентов. Все три смены отделочного отделения доби-

ваются столь же высоких показателей. Особенно производительными трудятся резчики тт. Федотов, Клоев, Лавин, Аляров, Почивалов и другие. Упаковщики металла тт. Иванов, Тимохин, Захарченко, Бодунов, Ишменев, Устинов и многие другие ежедневно дают по полторы нормы.

Листопрокатчики не довольствуются достигнутым, а ищут новые резервы повышения производительности труда. Так, на состоявшемся на днях собрании в смене т. Сергеева были намечены новые пути роста производительности труда.

Н. ИГНАТЬЕВ,
нормировщик листопрокатного цеха № 2.

Для родной страны

ПРОИЗВОДСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ В НОВОМ СЕЗОНЕ

Вступают в новый сезон производства строительных материалов заводы промышленной кооперации в Ставропольском и Краснодарском краях, Кабардинской АССР и в других южных районах страны. Только на территории РСФСР в ближайшее время будет пущено более шестисот предприятий по выработке кирпича. Кроме того, сейчас заканчивается сооружение еще 85 кирпичных заводов на Урале, в Сибири, на Дальнем Востоке. По сравнению с прошлым годом производство кирпича возрастет почти в два раза.

В Орловской области намечено построить первый завод по производству вяжущих материалов тончайшего помола. Он будет выпускать бесцементные

крупные блоки с применением песка, извести и другого нефтяного сырья.

На базе местного сырья заводы и артели промышленной кооперации осваивают производство новых строительных материалов — шлаковолнистых цементных листов, заменяющих шифер, перегородочных и камышитовых плит. Широко организуется подготовка и повышение квалификации работников кирпично-черепичного, известкового и других отраслей производства строительных материалов. Особое внимание уделяется применению новых методов обжига и сушки кирпича, рекомендациям знатным воронежским новатором П. Дувановым.

(ТАСС).

Подготовка к севу кукурузы

КОСТРОМА. Колхозники и механизаторы области мобилизуют все средства, чтобы посеять в этом году 50 тысяч гектаров кукурузы и за счет этого полностью обеспечить скот кормами. Проводится практическое ознакомление колхозников с сельскохозяйственными машинами, изучается прошлогодний опыт передовиков.

Широкую известность приобрел опыт совхоза «Каравасов», сеявшего кукурузу при помощи картофелесажалки «СКГ-4». В МТС области имеется около 300 картофелесажалок «СКГ-4»; примерно половина их после посадки картофеля будет использована на квадратно-гнездовой севе кукурузы.

(ТАСС).

Квартальный план выполнен

Коллектив промышленной артели «Победа» на две недели раньше срока выполнил производственную программу первого квартала завершающего года пятой пятилетки.

За два с половиной месяца артель выпустила продукции на 2 миллиона 200 тысяч рублей. Производительность труда членов артели по сравнению с мартом прошлого года возросла более, чем на 6 процентов.

Особенно ритмично и высокопроизводительно работает коллектив мебельного цеха артели. За два с половиной месяца нынешнего года он выпустил диванов, шифоньеров, буфетов и комодов на 60 тысяч рублей больше, чем за весь четвертый квартал минувшего года.

За последнее время артель освоила выпуск багета. Изготовлены первые 15 тысяч метров этой продукции.

В соревновании за досрочное выполнение квартальной программы отличились десятки передовых людей артели. Инициативно трудятся мебельщики тт. Бакиров, Ибрагимов, Никитин, багетчики тт. Рафиков, Сафин, Абрамова, кузнец т. Иванов и многие другие. Каждый из них, изо дня в день, перекрывает норму выработки от 25 до 45 процентов, выдает продукцию только отличного качества.

Не довольствуясь достигнутым, коллектив артели «Победа» разрабатывает и осуществляет сейчас организационно-технические мероприятия, направленные на еще большее повышение производительности труда, увеличение выпуска продукции, улучшение ее качества и удешевление себестоимости.

ВСЕСОЮЗНЫЙ ШАХМАТНЫЙ ЧЕМПИОНАТ

15 марта в Москве закончился Всесоюзный шахматный чемпионат.

Победители турнира гроссмейстер Геллер (Одесса) и гроссмейстер Смыслов (Москва) набрали по 12 очков. Третье, четвертое, пятое и шестое места разделили: чемпион мира Ботвинник (Москва), мастер Илывичин (Свердловск), гроссмейстер Петросян (Москва) и мастер Спасский (Ленинград). У них по 11,5 очка.

(ТАСС).

На Ессентукском курорте

ЕССЕНТУКИ. Многолюдно на Ессентукском курорте. Сейчас здесь отдыхают пять тысяч трудящихся.

Начиная с апреля, количество приезжающих значительно возрастает. В санаториях ремонтируются корпуса, поступает новая медицинская аппаратура.

Курорт расширяется. За последний год выстроены здания новых комфортабельных здравниц Министрства угольной промышленности, Министерства продовольственных товаров. Недавно началось сооружение еще одного санатория для работников промышленной кооперации.

(ТАСС).

На Челябинский металлургический завод

На днях на Челябинский металлургический завод для передачи опыта работы выехала бригада магнитогорских доменщиков. В ее составе — знатные мастера тт. Шатилин, Горюстаев, Тяченко и началь-

ник доменного цеха т. Зудин. Непосредственно на рабочих местах они познакомят челябинских доменщиков с методами своей работы и окажут помощь в улучшении организации производства.

ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ ТЯЖЕЛОЙ ИНДУСТРИИ!

Коммунисты обсуждают решения январского Пленума ЦК КПСС

ДАДИМ РОДИНЕ БОЛЬШЕ СТАЛИ!

В маргеновском цехе № 1 состоялось партийное собрание, посвященное итогам работы январского Пленума ЦК КПСС и задачам партийной организации. С докладом выступил секретарь партийного бюро т. Кузнецов.

Познакомив коммунистов с решениями январского Пленума ЦК КПСС, т. Кузнецов отметил, что одной из важнейших задач партийной организации и всего коллектива цеха является всемерное увеличение производства стали.

Особое внимание уделял докладчик задачам коллектива цеха в дальнейшем увеличении производительности труда, повышении стойкости маргеновских печей и сокращении продолжительности плавов. Он также остановился на необходимости оказать практическую помощь подшефному колхозу имени Шеховцова, Кизильского района.

Выступивший на собрании слесарь т. Васильев отметил, что партийной организации, всему коллективу цеха следует глубже интересоваться делами подшефного колхоза.

— Дальнейшее увеличение производства зерна, повышение производства продукции животноводства, — сказал он, — большая всенародная задача. Поэтому мы не можем быть равнодушными к тому, как работают колхозники и колхозницы подшефной сельхозартели. Мы должны помогать им и в механизации процессов животноводства, и в развитии полеводства.

О серьезных недостатках в работе коллектива цеха говорил начальник смены т. Казаков. Он отметил, что в цехе еще велики горячие простои маргеновских печей, имеет место много нарушений технологической дисциплины. Все это сдерживает темпы увеличения производства стали.

— Партия, — заявил он, — требует от нас не жалеть усилий в борьбе за увеличение производства стали. Но мы еще в большом долгу перед Родиной, плохо используем имеющийся у нас резервы. Наш долг с честью справиться с теми задачами, которые поставила перед нами Коммунистическая партия.

О повышении роли партийных групп в мобилизации коллектива говорил партгрупорг т. Будлаков. Он отметил, что не все партийные группы ведут по

настоящему работу по воспитанию у каждого сталеплавильщика чувства ответственности за порученное дело.

Заместитель начальника цеха т. Заверюха в своем выступлении остановился на необходимости всемерно укреплять технологическую дисциплину, строго соблюдать график и выполнять заказы сельскохозяйственного машиностроения.

В своем постановлении коммунисты-сталеплавильщики наметили конкретные мероприятия по обеспечению условий для успешного выполнения обязательств, а также по оказанию помощи подшефному колхозу.

Собрание решило помочь колхозу закончить строительство зернохранилища, построить на животноводческой ферме подвесную дорогу, изготовить прицепы для автомашин и тракторные саи, а также помочь а электрификации колхоза. Кроме того, партийная организация решила направить в колхоз на время весенних полевых работ группу агитаторов.

СЛОВО СОРТОПРОКАТЧИКОВ

На собрании коммунистов сортопрокатного цеха с докладом об итогах работы январского Пленума ЦК КПСС и задачах партийной организации выступил заведующий орготделом горкома КПСС т. Волков.

Выступившие в прениях по докладу коммунисты горячо обсуждали задачи коллектива цеха в борьбе за дальнейшее увеличение производства проката, за успешное выполнение повышенных обязательств, принятых в соревновании за досрочное завершение плана пятой пятилетки.

Начальник вальце-токарного отделения т. Корнилов говорил о серьезных недостатках в составлении графика прокатки. Он отметил, что производственный отдел комбината составляет график без надлежащего учета условий, которыми располагают прокатные станы. Отсюда возникает большое количество перевалок и переходов с одного профиля на другой. Такое планирование производства приводит к тому, что нередко срываются многие важные заказы предприятий сельскохозяйственного машиностроения.

Это, в свою очередь, сдерживает темпы оснащения сельского хозяйства новыми современными машинами и механизмами.

О недостатках в работе подсобных хозяйств отдела рабоче-

го снабжения комбината рассказал вальцовщик стана «500» т. Моторин. Он отметил, что подсобные хозяйства ОРСа не обеспечивают потребности металлургии в продуктах сельского хозяйства.

Происходит это потому, заявил он, что в подсобных хозяйствах еще нет должной борьбы за правильное использование посевных площадей, за увеличение продуктивности животноводства. Решения январского Пленума ЦК КПСС указали путь, по которому следует идти и нам, металлургам и труженикам сельского хозяйства.

Тов. Моторин критиковал также обжигщики, которые плохо снабжают коллектив стана «500» качественной лагеткой. Это приводит к большим потерям на браке и вторых сортах.

О недостатках в работе подшефного колхоза «Уральский партизан» рассказал бригадир отгруппки т. Митрошин. Он напомнил коммунистам, что партийная организация цеха также несет ответственность за то, как выполняет свои обязательства перед государством подшефный колхоз.

Электрик стана «300» № 1 т. Сивельников говорил о недостатках в борьбе за качество продукции. У нас, сказал он, еще очень много вторых сортов и брака. Между тем руководители смен и стана не принимают энергичных мер по ликвидации брака. Об этом же говорил и бригадир отделения т. Степанченко.

— Нам необходимо, — заявил он, — повысить ответственность каждого коммуниста за судьбу производственного плана. Только тогда мы сможем по-настоящему мобилизовать весь коллектив на борьбу за успешное осуществление задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС.

Всего на собрании выступило 17 коммунистов. Их выступления показали, что решения Центрального Комитета партии глубоко волнуют коммунистов-сортопрокатчиков, что они полны решимости выполнить любое задание партии.

В принятом решении собрания наметило меры по обеспечению успешного выполнения обязательств, а также по оказанию помощи подшефному колхозу. Собрание обязало партийное бюро и начальника цеха взять под неослабный контроль выполнение заказов сельского хозяйства.

ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ НУЖНА ПОМОЩЬ

Техническое училище нашей страны является профессиональными учебными заведениями нового типа, готовящими высококвалифицированные кадры молодых рабочих с высоким общеобразовательным уровнем.

В нашем городе также имеется техническое училище, созданное на базе треста «Магнитострой». Оно готовит кадры 9 специальностей. Уже в текущем году будет перелано тресту «Магнитострой» 130 высококвалифицированных рабочих.

Итоги первой учебной четверти показали, что молодежь с большой охотой, настойчиво и упорно овладевает профессиональными знаниями и навыками, старательно изучает технику и технологию производства, передовые методы труда. Достаточно сказать, что в училище по итогам первой четверти совершенно нет неуспевающих и свыше 40 учащихся имеют хорошие и отличные оценки, а такие учащиеся, как тт. Карцева, Пустовойт, Чубко, Белюков, Нещипуренко и другие занимаются только на отлично.

В училище непрерывно поступают письма от десятков школьников школ Магнитогорска, а также из других городов и сельской местности с просьбой рассказать им об учебе в техническом училище, о специальностях, которые будут преподаваться в новом учебном году, о возможности поступления в училище. Эти письма говорят о большом желании молодежи после окончания средней школы поступить в техническое училище.

Учитывая все возрастающие потребности народного хозяйства в квалифицированных рабочих кадрах и огромную тягу молодежи к овладению производственными профессиями, Советское государство проявляет большое внимание к техническим училищам и требует, чтобы предприятия, на базе которых они созданы, также постоянно заботились об училищах. Эта забота должна проявляться в укомплектовании учебных заведений квалифицированными кадрами преподавателей и мастеров производственного обучения, в обеспечении учащихся необходимыми учебными пособиями, материалами, инструментом.

Однако надо сказать, что руководство треста «Магнитострой» совершенно недостаточно уделяет внимания техническому училищу. Наше училище до сих пор не укомплектовано мастерами производственного обучения. У нас нет мастера по

газосварке, механика по передвижным электростанциям, и это как ли странно, мало беспокоит начальника отдела кадров треста т. Тюрина. В училище не оборудованы лаборатории, в результате чего не организованы практические занятия согласно требованиям программы.

Учащиеся по специальности газосварщиков проходят производственное обучение в цехе металлоконструкций металлургического завода треста «Магнитострой», но организованное обучение очень плохо, т. к. на группу в 24 человека администрация цеха выделила лишь 3 сварочных аппарата и три сварочных кабеля, что крайне недостаточно.

Руководители треста забывают, что постановление Совета Министров СССР обязывало их еще в начале учебного года оснастить техническое училище всем необходимым для нормальных занятий. Однако до сих пор никак не решается вопрос об изготовлении классных и чертежных досок, стеллажей, стеллажей и т. д. До сего времени училище не имеет вешалок в гардеробной, не говоря уже о том, что трест обязан полностью оборудовать училище мебелью. Только бюрократической волокитой можно объяснить тот факт, что решение этого важного вопроса затянулось до настоящего времени.

Неоднократные совещания в парткоме треста, посвященные решению этих вопросов, заканчивались пустыми обещаниями. Наконец, на последнем совещании в горкоме КПСС заместитель управляющего трестом «Магнитострой» т. Дамешек обещал обеспечить училище необходимым инструментом согласно нашим заявкам. Заявки поступили в управление своевременно, но каков результат? В заявке указано, например, 200 напильников, выделили нам 20 штук, указано 50 сверл требуемого размера — выделили 5 штук и т. д. Безусловно, такое количество инструмента никак не может удовлетворить потребности училища.

Пора положить конец безразличному отношению со стороны базового предприятия к своему училищу. Мы идем настоящей, деловой помощью от треста «Магнитострой», а не формальных отписок и отговорок.

П. СЕРОШТАН,
заместитель директора по учебно-производственной части технического училища № 4.

НОВЫЕ ГОРОДА СТРАНЫ

Кохтла-Ярве — город эстонских сланцевиков

На северо-востоке Эстонской ССР, вдоль побережья Финского залива, широкой полосой вытянулся один из богатейших в мире Эстонский сланцевый бассейн. Горючие сланцы, запасы которых здесь измеряются миллиардами тонн, обладают очень ценными качествами. Это — прекрасное топливо, не уступающее по своей калорийности подмосковному углю. Из сланца путем специальной переработки добывают бензин, дизельное топливо, керосин, дешевый бытовой газ, красители, медикаменты. Из сланцевого мела вырабатывается битум и асфальт.

По эти богатства долгое время лежали под спудом. Лишь в 1916 году в Эстонском сланцевом бассейне была заложена первая шахта. Однако сокровища эстонских недр очень скоро оказались в руках иностранных капиталистов. Правительственная Эстония отдала на оккупацию англичанам, немцам, шведским концессионерам не только заредевшие богатства, но и эстонских рабочих. В нескольких примитивно оборудованных шахтах с помощью найма в псевдонимно трудных условиях добывали сланец эс-

тонские горняки. Не легче был труд рабочих на небольшом сланцевоперерабатывающем заводе. Жили они в мрачных, закоптелых домах, в неприглядных бараках поселка Кохтла-Ярве.

— Многие из нас помнят то тяжелое время, когда после адского труда в задымленных цехах завода мы шли в бараки, где жили наши семьи, — рассказывает генераторщик газосланцевого комбината Петр Лептик — С тех пор прошло меньше 15 лет, но как изменилась наша жизнь! Посмотрите на наш красивый комбинат, на наш замечательный город!

И, действительно, в годы Советской власти перемены произошли здесь разительные. На месте примитивного, полукустарного заводика вырос мощный сланцевоперерабатывающий комбинат «Кохтла-Ярве» — гордость эстонского народа. Оборудованный новыми советскими машинами и установками, комбинат впервые в мире стал перерабатывать сланец в бытовой газ, который идет теперь по газопроводам в Ленинград и в столицу Эстонии — Таллин.

Неузнаваемо изменилась и

условия труда шахтеров сланцевого бассейна. За короткий срок были реконструированы старые шахты, построены новые. На смену кайлу пришли врубальные машины, угольные комбайны.

На месте грязных бараков выросли благоустроенные рабочие поселки с красивыми жилищными домами и различными культурно-бытовыми учреждениями. В двух километрах от газосланцевого комбината, там, где не так давно было заброшенное мелколесье, теперь раскинулся новый город эстонских сланцевиков — Кохтла-Ярве.

Когда первый раз въезжаешь в этот молодой город, бросается в глаза необычная чистота его, близость красивых даун — трехэтажных жилых домов и зданий коммунально-бытовых учреждений. Все здесь радует взор.

Широкие прямые улицы нового города обрамлены зелеными посадками. Через всю центральную часть города протянулся зеленый массив — бульвар Победы.

За последние четыре года жилой фонд в Кохтла-Ярве вырос почти вдвое и сейчас составляет около 140 тысяч квад-

ратных метров жилой площади. Строительство продолжается. Возводятся новые дома, растут новые улицы.

Кохтла-Ярве — город высокой советской культуры. К услугам трудящихся здесь три профсоюзных клуба, замечательный кинотеатр «Победа», 24 библиотеки. Дети эстонских сланцевиков учатся в светлых просторных школах. В прошлом году строители сдали в эксплуатацию новое четырехэтажное здание техникума, готовящего специалистов по переработке сланцев. Осенью около 600 юношей и девушек начали учебу в этом прекрасно оборудованном учебном заведении. Трудящиеся Кохтла-Ярве не без оснований гордятся своим новым Домом культуры. Это — одно из лучших и наиболее красивых клубных зданий в республике.

Многое сделано в городе для всестороннего удовлетворения постоянно растущих бытовых запросов советского человека. Здесь создана широкая сеть хорошо оборудованных магазинов, в том числе несколько специализированных — рыбный, обувной, хозяйственных товаров, спортивных товаров и другие. Открыт новый большой магазин «Детский мир». В Кохтла-Ярве и прилегающих к нему рабочих поселках построено несколько перворазрядных столовых.

Строители города позаботились о том, чтобы создать все условия для плодотворного труда женщин-матерей. За последние годы здесь построено 8 детских садов, 7 детских яслей, открыт Дом пионеров. В городе построен ряд коммунальных предприятий, облегчающих труд женщин, — крупная механизированная прачечная, мастерские бытового обслуживания.

Советское государство проявляет огромную заботу о здоровье трудящихся. Это особенно ярко видно на примере нового города эстонских сланцевиков. В Кохтла-Ярве выстроен современный медицинский городок с хорошо оборудованными палатами, лабораториями и подсобными хозяйствами, открыты поликлиники, несколько детских медицинских учреждений.

В нескольких километрах от Кохтла-Ярве, на живописном берегу Финского залива, среди хвойного леса расположено небольшое курортное местечко Онтна. Здесь в своем ночном санатории поправляют здоровье, отдыхают рабочие и служащие сланцевоперерабатывающего комбината «Кохтла-Ярве».

Молодой социалистический город с каждым годом продолжает расти и строиться, становится все красивее и благоустроеннее.

Г. СПИРИДОНОВ.

НЕСЕРЬЕЗНОЕ ОТНОШЕНИЕ К ВАЖНОМУ ДЕЛУ

В котельно-ремонтном цехе металлургического комбината низка трудовая дисциплина. В прошлом году здесь было больше прогулов и опозданий, чем в любом другом цехе. Не многим лучше дело обстоит и в этом году.

Подавляющее большинство случаев нарушения дисциплины приходится на долю выпускников школы ФЗО № 31. Руководители цеха предъявляют справедливые претензии дирекции школы за плохое воспитание кадров. Но было бы, конечно, неправильно винить во всем только школу. Коллектив цеха обязан повлиять на дисциплинированных молодых рабочих, научить их уважать порядки, установленные на социалистическом предприятии.

Важную роль в этом должен сыграть, в частности, цеховой комитет профсоюза. Однако цехом формально занимается воспитанием рабочих.

В цехе ежемесячно проводится много лекций на разнообразные темы, но молодежь их избегает.

Председатель цехкома т. Ненно нередко посещает общеклассные молодежки. Но, как он признается и сам, положительный результат от его посещений невелик. Он приезжает преимущественно перед получкой, поговаривая, чтобы молодые рабочие, получив деньги, разумно расходовали их.

Но одних советов т. Ненно, обучающего молодежь правильно расходовать заработную плату, конечно, совершенно недостаточно.

Это начинают понимать и члены цехкома. Было предпринято несколько попыток найти правильный подход к той части молодежи, которая еще не сроднилась как следует с коллективом. Но индивидуальная работа — дело сложное, здесь ею как следует не занимаются.

В цехе много говорят об «опыте» индивидуальной работы с нарушителями трудовой дисциплины, проводимом начальником участка сборщик П. А. Друженко. Цехком даже посоветовал перенести этот «опыт» на другие участки.

Тов. Друженко вызывает к себе молодых сборщиков и допрашивает: «А кто твои родители? Где они живут? Чем занимаются?»

Все эти сведения он заносит в книгу. Затем советует парню вести себя хорошо, не прогули-

вать, не опаздывать на работу, не бездельничать на производстве и дает ему расписку в том, что об ответственности за все это рабочий предупрежден. Нечего и говорить, что подобная беседа к хорошим результатам привести не может. «Метод» т. Друженко должен быть осужден!

На социалистическом производстве действует сознательная дисциплина. Однако к неоднократным нарушителям ее необходимо применять меры принуждения и общественного воздействия.

Но в котельно-ремонтном цехе применяют их неумело. Критика прогульщиков осуществляется сверху, выступают преимущественно мастера и руководители цеха, а товарищи по работе зачастую отмалчиваются. Получается, что прогульщика критикуют только руководители, и поэтому воздействие такой критики незначительно. Так, например, 8 марта обсуждался проступок сборщика Бородина, совершившего шесть прогулов, а на следующий день Бородин вновь не вышел на работу.

5 марта цехком решил обсудить создавшееся положение. Можно было предполагать, что на заседании будут подвергнуты критике серьезные недостатки в воспитательной работе с молодыми рабочими, будут найдены новые пути к повышению дисциплины труда. Этого не произошло. Цеховой комитет ограничился лишь обсуждением прогульщиков Цуркана и Шадренко.

Тов. Ненно и сам не верит в действенность принятого цехкомом решения. А раз так, значит оно было принято формально, чтобы цехком не обвинили в том, что он не ведет борьбы за повышение трудовой дисциплины.

Можно было ожидать, что секретарь партбюро т. Грабчак подскажет цехному, как надо вести индивидуальную работу с молодыми производственниками. Ведь т. Грабчак имеет в этом деле немалый опыт, о чем свидетельствует, в частности, следующий пример.

Молодой слесарь-монтажник Алексей Коновод совершил четыре прогула. Работал он с ленцой; указания мастера выполнял плохо. Его не раз предупреждали об увольнении, наказывали, но это на него не влияло.

Когда Алексей совершил пятый прогул, бригада потребовала от начальника цеха увольнения прогульщика.

— Он нас позорит, — заявили рабочие. — Его не исправит! Больше и разговаривать с ним нечего!

Но секретарь партбюро тов. Грабчак сказал:

— Уволить — легко. Но все ли мы предприняли для того, чтобы повлиять на молодого рабочего? Может быть, я найду к нему нужный подход.

Он поехал на квартиру юноши, поговорил с его матерью и посоветовал ей лучше контролировать сына. Алексея он предупредил, что члены бригады отказались с ним разговаривать и настаивают на его увольнении. Это поразило парня. К замечаниям мастера и выговорам он привык, но тут против него ополчились сами рабочие!

Грабчак выяснил, что Алексей считается с мнением старшего брата, который сейчас находится в рядах армии. Вот секретарь партбюро и решил написать старшему Коноводу, как опозорил себя его брат.

Алексей попросил секретаря не писать брату, поговорить с бригадой, чтобы та не изгоняла его из своей среды. К этим просьбам присоединилась и мать.

— Но можешь ли ты дать мне честное, настоящее честное слово, что станешь работать как следует? — спросил Коновод Грабчак. — Ведь мне за тебя-то ответ держать. Если соврешь — лжецом назовут и меня.

Алексей дал слово, и крепко держит его. Он стал дисциплинированным и трудолюбивым рабочим.

Этот пример показывает, каких хороших результатов можно достигнуть при правильном подходе к недисциплинированному рабочему. Но тем более странно, что т. Грабчак, умеющий найти подход к молодежи, не поправил цехком, стремящийся воспитывать молодежь по стандарту.

Партийному бюро и профсоюзному комитету котельно-ремонтного цеха пора, наконец, принять меры к тому, чтобы полностью изжить факты нарушения трудовой дисциплины. Достичь же этого они могут только с помощью взвучивой, кропотливой индивидуальной работы с людьми.

Л. ТРУМПЕЛЬДОР.

Письма в редакцию

„Подписано — так с плеч долой“

Сложить стены, вставить окна, возвести крышу — еще не значит построить дом. Надо позаботиться об уюте и удобствах жильцов, сдать дом в эксплуатацию без единой недоделки.

К сожалению, это элементарное правило следует напомнить руководителю жилищного строительства на станции Магнитогорск т. Минину и архитектору т. Рабиновичу.

Хорошо зная о больших недоделках в двух восьмиквартирных домах, недавно построенных на станции Магнитогорск, т. Минин все же... предъявил эти дома к сдаче в эксплуатацию. Тов. Рабинович не проявил надлежащей требовательности, поверил заверениям Минина, который заявил:

— Недоделки, т. Рабинович, пустяковые. Обещаю их в два счета устранить.

Но едва архитектор подписал акт о принятии домов, Минин стал рассуждать иначе.

— Дома приняты? Приняты!

Никаких недоделок в них — не признаю!

Речь идет о домах №№ 4 и 6 по улице Бахметьева. В них недоделана электропроводка внешнего освещения. К ним не подведена радиотрансляционная линия. В них не установлены электросчетчики, побиты оконные стекла, покороблили двери. Во многих квартирах не работают кухонные очаги, неисправны туалеты. Кое-где отваливаются дверные проемы. У обоих домов не отделаны выгребные ямы.

Нет смысла перечислять все недоделки: их — много...

Партийный комитет железнодорожного узла и исполком городского Совета депутатов трудящихся должны решительно потребовать от т. Минина и Рабиновича немедленно привести новые дома в надлежащий порядок и тем самым создать новоселам нормальные жилищные условия.

Д. РУБАНОВ,
комендант домоуправления
№ 47.

Почему опаздывает поезд?

В недавнем прошлом был пущен поезд, который ходит по маршруту «Соцгород — Флюсовая».

Многие, работающие в городе и проживающие на ст. Флюсовая, а также работающие на ст. Флюсовая, но проживающие в городе, возлагали большие надежды на этот поезд — предполагалась возможность без хлопот и без опозданий поспеть на место работы.

К сожалению, эти надежды не оправдались. Поезд ежедневно, как правило, опаздывает.

Причем опоздания его доходят до 1 часа 30 минут, что было, например, 4 марта.

Стоит ли говорить, что каждый опоздавший рабочий приносит серьезный ущерб производству.

Удивительно, что начальник службы движения т. Каверзин и начальник железнодорожного транспорта комбината т. Паменин смирились с опозданиями поезда.

Н. КОЗЛОВ,
горный мастер известняково-го карьера.

Недобросовестная работа

Только весной прошлого года был введен в эксплуатацию дом № 11 по проспекту Металлургов, а он уже требует основательного ремонта.

Когда входил в него, создается впечатление, что находишься в створом доме: лестницы и стены здесь грязные, издарианные. В связи с постройкой лифта (которая, кстати сказать, является недопустимо долгой) строители ломают ступень-

ки и стены, обдирают перила. В квартирах полы давно уже рассохлись, в них имеются большие щели. Потолки растрескались и штукатурка осыпается. Через стены и потолки слышно все, что происходит в чужих квартирах.

Вызывает удивление и то, как некачественно поработали строители, возводя этот дом, в то, как нетребовательна была комиссия, принимавшая этот дом в эксплуатацию.

Р. ЛАВРИЦЕВА.

ОПЫТ НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА — В МАССЫ!

ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ ПОЕЗДА ВОДЯТ ВСЕ МАШИНИСТЫ

Года три назад в Оренбургском депо лишь немногие машинисты брались водить поезда выше установленного веса. Теперь в депо нет машинистов, которые бы боялись или не умели водить тяжеловесные поезда. По инициативе машинистов-новаторов вес грузовых поездов все время увеличивается. Если, скажем, в 1953 году было перевезено сверх нормы 2 миллиона 800 тысяч тонн груза, то уже в 1954 году — почти 4 миллиона 800 тысяч тонн. А в текущем году коллектив депо взял обязательство перевести в тяжеловесных поездах сверх нормы не менее 5 миллионов тонн груза.

Такой успех объясняется тем, что в борьбу за более полное использование мощности локомотивов включился весь коллектив депо. Следуя примеру новаторов, смело ломающих установленные нормы, водить тяжеловесные поезда берутся все новые и новые машинисты и их бригады. А инициаторы этого дела охотно передают им свой опыт.

В этом году, например, в депо работало несколько школ машинистов. Одной из них руководил мастер вождения тяжеловесных поездов машинист т. Буковский. Он подробно рассказывал товарищам по работе о своих приемах вожде-

ния поездов повышенного веса по самым различным участкам пути. После этого машинисты, их помощники и кочегары смело стали браться за вождение большегрузных поездов.

Отдельные локомотивные бригады устанавливали рекорды по количеству перевезенного груза в одном составе. Это липкий раз показывает, какими богатыми резервами мощности располагают наши советские локомотивы. Длительное время, например, по участкам с трудным профилем на Саракташ и Илецк поезда весом в две тысячи и более тонн водили двумя паровозами. Но вот машинист комсомолец Игорь Роголев выступил против такой нерациональной растраты мощностей. 19 октября прошлого года он со своей бригадой взял в Оренбурге одним локомотивом поезд, весивший 3.100 тонн, и успешно провел его до Саракташа. Вслед за ним одной тягой по тому же участку провел несколько меньшего веса состав машинист т. Михленко.

Так началось соревнование за вождение тяжеловесных поездов из Оренбурга на Саракташ и Илецк одним паровозом. В результате в зимнем графике на этих участках двойная тяга была отменена. Это позволило высвободить до десятка локомотивов.

Коллектив депо неустанно ищет новых путей ускорения и удешевления перевозок. Не так давно ценную инициативу проявили машинисты тт. Зиманин и Папыкин. Работая главным образом на участке Оренбург — Ново-Сергиевская с довольно сложным профилем пути и интенсивным пассажирским движением, из-за чего грузовым составам приходилось часто останавливаться, они предложили водить товарные составы со скоростью пассажирских. Взав поезд весом на 640 тонн выше нормы, Зиманин и Папыкин провели его до Саракташа почти без остановок. Задание по технической скорости было перевыполнено на 11 километров. По их примеру стали водить тяжеловесные поезда со скоростью пассажирских и локомотивные бригады машинистов тт. Дерябина, Сафронова, Малкина, Семиволоса и многих других.

Совсем недавно Игорь Роголев с высокой скоростью провел в Саракташ поезд, вес которого на 724 тонны превышал вновь установленную норму.

Благодаря содружеству оренбургских машинистов с паровозниками соседних депо и бригадами, недавно грузовой поезд был пропущен от Ак-Булака до Ново-Сергиевской без отцепки паровозов в основных депо. На всем этом участке было две остановки: в Илецке и Оренбурге. На конечный пункт дороги тяжеловесный состав был доставлен на 4 часа ранее срока. За четыре часа от Оренбурга до Ново-Сергиевской про-

пустил в эти дни тяжеловесный поезд диспетчер Оренбургского отделения т. Шмойлов. Поезд вели машинисты тт. Чумичкин и Родионов. Отказавшись от остановок по техническим надобностям, они на всех перегонах, даже на тех, где имеются большие подъемы, вели поезд с опережением графика.

Среди машинистов все чаще начинают раздаваться голоса за сокращение простоя локомотивов в пунктах оборота, что позволит локомотивным бригадам за установленный рабочий день довести поезд до пункта оборота и возвратиться с другим составом обратно. Это намного улучшит использование локомотивов.

Опыт вождения тяжеловесных поездов в любых условиях дает возможность иногда делать то, что на первый взгляд кажется невероятным. Совсем недавно молодой машинист т. Прозоров взял в Саракташе поезд весом в 4.100 тонн одним паровозом и успешно доставил его в Оренбург. Тем самым он разрешил обстановку сразу на двух участках, что позволило бесперебойно пропускать по ним поезда в обоих направлениях.

Выполняя взятые на себя обязательства, паровозники Оренбургского депо перевезли в январе сверх нормы 211 тысяч тонн груза. По сравнению с январем прошлого года перевозка дополнительного груза увеличилась в два раза.

Н. ЖИЛЯЕВ,
редактор газеты «Оренбургский железнодорожник».

По следам явких выступлений

«СТРОГО СОБЛЮДАТЬ ПАРТИНУЮ И ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДИСЦИПЛИНУ»

Под таким заголовком 5 марта в нашей газете была опубликована передовая статья, в которой подвергнуты критике директор «Магнитсметторга» т. Тихонов, директор горпромкомбината т. Попов и секретарь парторганизации горпромкомбината т. Максимов.

Как сообщили редакции секретарь Кировского райкома партии т. Кудрявцев, за систематические пьянки в рабочее время бюро РК КПСС своим решением от 9 марта наложило на т. Тихонова строгое партийное взыскание.

За пьянство, аморальное поведение в быту, за беспринципное отношение к крупным недостаткам в работе горпромкомбината, бюро райкома партии наложило на т. Максимова строгое партийное взыскание и освободило его от обязанностей секретаря партбюро горпромкомбината.

Как выяснилось при проверке, т. Попов в коллективной пьянке участия не принимал, однако он не вел борьбы за укрепление трудовой дисциплины на предприятии, не обеспечил должного руководства производством, за что снят с поста директора горпромкомбината.

Международный обзор

АМЕРИКАНСКИЙ НАЖИМ НА ФРАНЦИЮ

Вскоре во второй палате французского парламента, именуемой советом республики, начнется обсуждение парижских соглашений, предусматривающих вооружение Западной Германии и включение ее в западные блоки, возглавляемые Соединенными Штатами Америки.

Как известно, французский парламент однажды уже сорвал замыслы вооружения Западной Германии под флагом создания «Европейского оборонительного сообщества». Однако правящие круги США не отказались от своих планов и теперь стараются протащить их под прикрытием парижских соглашений. При этом они предпринимают все зависящие от них меры, чтобы на сей раз не допустить осечки в навязывании французскому парламенту и народу планов возрождения германского милитаризма. А причины для опасений за подобного рода планы у американцев становятся все больше. Это особенно ярко было продемонстрировано десятого марта — в международный день борьбы против парижских соглашений и возрождения германского милитаризма.

В этот день по всей Европе, особенно во Франции, прокатилась мощная народная волна протестов против империалистического заговора о воссоздании гитлеровского вермахта. Миллионы французов и французенок заявили, что они никогда не примирятся с возрождением германского милитаризма. Не в пользу парижских соглашений говорят и факт все большего обострения противоречий между Францией и Западной Германией по вопросу о Саарской области (и французские и западногерманские власти хотят быть хозяевами Саарской области).

В этой обстановке правящие круги США приняли специальные меры для того, чтобы принудить французов принять парижские соглашения. Президент США Эйзенхауэр обратился к премьер-министрам западноевропейских стран с посланием, рассчитанным на то, чтобы устранили угрозу парижским соглашениям и ускорить процесс их ратификации в парламентах. В этом послании воссоздание гитлеровского вермахта представляется как стремление позволить западногерманской федеральной республике «внести свой вклад... в дело международного мира и безопасности». За ратификацию парижских соглашений США обещают... держать свои войска в Западной Европе, т. е., продолжать фактическую оккупацию западноевропейских стран.

В кампанию давления на французских парламентариев внес свою лепту и английский премьер У. Черчилль. В день опубликования послания Эйзенхауэра французский министр иностранных дел Пинель обнародовал письмо Черчиллю бывшему премьеру Франции Мендесу-Франсу, в котором английский премьер без всяких оговорок угрожает, что если Франция не ратифицирует парижских соглашений, то США и Англия имеют ее роль великой державы. Наименее Франция выражается также в форме угрозы лишить последнюю американских кредитов.

Но американский шантаж лишь усиливает возмущение французских патриотов. Все здоровые силы нации поднимают голос протеста как против грубого вмешательства иностранных государств во внутренние дела Франции, так и против парижских соглашений, противоречащих жизненным интересам французского народа, представляющих угрозу миру в Европе во всем мире.

К ВОПРОСУ ОБ АВСТРИЙСКОМ ДОГОВОРЕ

Советское правительство настойчиво добивается мирного урегулирования австрийского вопроса. Этой цели служат, в частности, состоявшиеся недавно встречи министра иностранных дел СССР В. М. Молотова с австрийским послом в Москве Н. Бишоффом.

Австрия, государство центральной Европы с населением свыше 7 млн. человек, образовалась в 1918 году — после распада австро-венгерской монархии. В 1938 году ее насильственно присоединила к себе (аншлюсс) гитлеровская Германия. Самостоятельность Австрии была восстановлена только в 1945 году — в результате победы Советской Армии над гитлеровской военной машиной. Тогда же, впрямь до заключения государственного договора с Австрией, в ней были образованы четыре оккупационные зоны — советская, американская, английская и французская. Страна находится под контролем четырехстороннего союзнического совета.

В соответствии с четырехсторонним соглашением в советском секторе оккупации Австрии осуществлены меры по демократизации общественных отношений и ликвидации фашизма. Однако в трех других оккупационных зонах важнейшие решения о демократизации политической и экономической жизни не выполнены. Недобитые гитлеровцы создают различные «содацкие союзы» и проводят «содацкие встречи», на которых восхваляют бывших фашистских генералов. С другой стороны, в Западной Германии все громче раздаются требования нового аншлюсса Австрии; бывшие гитлеровские генералы в Западной Германии не делают секрета из своих возжеланий, заявляя, что как только они получат на основе парижских соглашений вооруженные дивизии, насильственное присоединение Австрии к «боннской республике» станет реальностью.

Учитывая все это, Советское правительство настаивает на том, чтобы разрешение австрийского вопроса обеспечило создание подлинно миролюбивой, независимой, демократической Австрии, свободной от угрозы нового аншлюсса. Советские предложения предусматривают, что австрийский вопрос нельзя рассматривать вне связи с германским вопросом. Далее в советских предложениях указывается, что Австрия должна взять на себя обязательство не вступать в военные союзы, направленные против любой державы, борющейся против гитлеровской Германии, и не допускать создания на своей территории иностранных военных баз. В советских предложениях говорится о необходимости безоговорочного содействия советскими, чехословацкими, французскими и английскими державами для рассмотрения как германского, так и австрийского вопроса. В беседах с австрийским послом В. М. Молотов отметил, что такое совещание необходимо созвать до ратификации парижских соглашений.

Мировая прогрессивная общественность, прежде всего все люди доброй воли в самой Австрии, расценили советские предложения по вопросу об Австрии как новое проявление стремлений нашей страны упрочить дело мира и обеспечить создание единой, свободной, независимой, демократической и миролюбивой Австрии. Состоявшийся 13 марта в Вене конгресс единства и независимости, на котором были представлены люди различных социальных слоев и политических убеждений, в единодушие принял резолюцию приветствует новые предложения Советского Союза, направленные на разрешение австрийского вопроса.

И. АРТЕМОВ.



В Лейпциге (Германская Демократическая Республика) состоялась Международная встреча ярмарка 1955 года. На снимке: общий вид павильона Советского Союза. Фото Е. Удовиченко. (Фотохроника ТАСС).

МЕЛИОРАТИВНЫЕ РАБОТЫ В АЛБАНИИ

ТИРАНА. В Албании большое внимание уделяется мелиоративным работам. За 10 лет народной власти в стране построено 4.200 км осушительных каналов, позволивших освоить несколько десятков тысяч гектаров земли.

В широких масштабах производится и работы по орошению засушливых земель. За 10 лет было прорыто 180 оросительных каналов.

В текущем году в стране предусмотрено завершить сооружение ирригационной системы Леан-Фьери, которая даст воду 15 тыс. га земли. Пуск новых каналов даст возможность довести площадь орошаемых земель в Албании в 1956 году до 80 тыс. га.

ДОБЫЧА НЕФТИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ. В результате широких геологических изысканий, осуществленных за годы народной власти, в Болгарии открыты залежи нефти.

Геологическая экспедиция, применив электроразведку и сейсморазведку и другие передовые советские методы изысканий, в результате упорного труда обнаружила в северо-восточной части Болгарии залежи нефти.

1 июня 1951 года забил ее первый фонтан. С конца 1954 года первое нефтяное месторождение в Болгарии введено в промышленную эксплуатацию.

Сейчас на болгарской нефти и мазуе работают локомотивы и тракторы. Значительное количество нефти Болгария экспортирует в страны народной демократии.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО:

ТЕАТР им. А. С. ПУШКИНА
А. Н. Островский.
«ВАСИЛИСА МЕЛЕНТЬЕВА».

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»:
«УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ».

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО:
«УКРОТИТЕЛЬНИЦА ТИГРОВ».

ЦНРК:

Сегодня, в пятницу, два аттракциона в один вечер. Группа индийских слонов под руководством заслуженного артиста РСФСР А. Н. Корнилова. Новый аттракцион выпуска 1955 г. Анатолий ШАГ. Новая разнообразная программа. Начало в 8 ч. 30 м. веч. 20 марта два дневных представления. Начало в 12 и 3 часа дня.

Спортивные новости

На стадионе металлургов состоялась заключительная встреча на первенство Магнитогорска по хоккею с мячом между сильнейшими командами города — ДСО «Металлург» и техникума физической культуры. Ответственный матч закончился со счетом 3:0 в пользу учащихся техникума.

Второе место заняла команда «Металлург» и третье место — команда горного управления.

Кафедра физического воспитания горно-металлургического института имени Г. И. Носова провела легкоатлетические соревнования в закрытом помещении. В программу соревнований входили бег на дистанции 30 и 60 метров, прыжки в высоту, длину, толкание ядра. Студент т. Тулузов в тройном прыжке установил новый городской рекорд. Его результат — 8 метров 89 сантиметров.

Легкоатлетические соревнования проходили также в педагогическом институте, ремесленных училищах №№ 30, 1, школы № 48 и в других учебных заведениях города.

13 марта на натве стадиона «Строитель» состоялись соревнования на приз закрытия сезона по хоккею с мячом. Первое место в них заняла команда Кировского района, второе — команда ДСО «Строитель» и третье место — горного управления. Командам-победителям

вручены дипломы городского комитета физкультуры.

Продолжаются игры на первенство нашего города по баскетболу. Клуб ДСО «Металлург» выиграл со счетом 5:2 у клуба индустриального техникума, клуб техникума физической культуры выиграл у клуба ДСО «Строитель» также со счетом 5:2.

В спортзале ремесленного училища № 13 продолжались игры по баскетболу второй группы. Наиболее успешно в этой группе выступают ДСО «Локомотив» и учащиеся строительного техникума.

В районе «Зеленстрой» соревновались лыжники города на «приз закрытия сезона». В соревнованиях участвовало 182 человека по двум группам.

Среди лыжников первой группы первое место занял спортсмен индустриального техникума, на второе место вышли студенты горно-металлургического института, третье место занял физкультурник треста «Магнитострой».

Среди команд второй группы наиболее успешно выступила команда ДСО «Динамо», второе место заняли спортсмены ремесленного училища № 13 и третье место — лыжники калибровочного завода.

Командам и участникам-победителям соревнований вручены дипломы городского комитета физической культуры и спорта.

„Своя рука — владыка“

Среди физкультурников нашего города А. А. Осадчий известен как специалист по гребле, но подлиннее свои способности он проявил с большим искусством не в жаркие летние месяцы, когда желающих заниматься в секциях гребли были десятки и сотни, а в суровые зимние дни. Именно в это время т. Осадчий развил бурную деятельность по... загребанию денег из кассы завкома в свой карман. Он получал их за «проведение» занятий с несуществующими секциями гребли спортивного общества «Металлург».

Для получения денег Осадчий заполнял фиктивные данные в журналах учета тренерской работы и посещаемости занятий, включал в список физкультурников, занимавшихся в секции летом.

Заработок т. Осадчего, полученный таким путем, составил: в ноябре 769 рублей (за полмесяца), в декабре — 1743 рубля, в январе — 1672 рубля.

Все эти проделки т. Осадчий имел место потому, что он, являясь заместителем председателя заводского Совета ДСО «Металлург», действовал по принципу «Своя рука — владыка», а завком металлургов не интересовался деятельностью этого революционного спортивного общества.

(Из письма в редакцию).



ИЗВЕЩЕНИЕ

К сведению самостоятельно изучающих политэкономии и философии: 21 марта, в 7 часов вечера, в библиотеке горкома КПСС (3-й этаж) проводятся теоретические собеседования по темам «Капитал и прибавочная стоимость», «Объективный характер законов природы и общества».

Редактор Г. П. СУВОРОВ.

19 марта 20 марта
ДОМ КУЛЬТУРЫ ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ

КОНЦЕРТЫ ВОЛЖСКОГО АНСАМБЛЯ ПЕСНИ И ПЛЯСКИ

В составе 60 человек. Хор, солисты, русский народный оркестр, танцевальная группа. В программе: волжские песни, русские пляски, частушки, песни советских композиторов, песни и танцы стран народной демократии. Начало в 8 час 30 мин. веч. Предварительная продажа билетов в культотделе завкома металлургов, и заводоуправлении с 11 до 2 часов и в кассе Дома культуры с 5 до 9 часа вечера.

При магнитогорском горкомхозе работает проектно-сметное бюро. Завком от организаций и учреждений города по составлению смет на капитальный ремонт зданий принимаются ежедневно с 10 до 12 часа дня. Телефон Кир. 4-65.

Отчетно-выборная конференция добровольного общества охотников состоится 20 марта 1955 года в клубе метизно-металлургического завода (5 участок, против автобазы комбината). Делегаты от организаций должны явиться к 12 ч. дня.

Енгисаева Анна Константиновна, проживающая: пос. Крылова, ул. Мичурина, д. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Енгисаевым Петром Васильевичем, проживающим: Правый берег, ул. Куйбышева, д. 4, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2 уч-ка Правобережного р-на, гор. Магнитогорска.